

DRACULA

Onor. Biblioteca Palatului Cultural
A. R. A. D.

PROPRIETAR: Societatea Națională de Editură și Arte Grafice „DACA TRAIANA” Suc. Timișoara

Inscrie la Trib. S. III, sub Nr. 50/1933
CONT. C. E. C. 85,541

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
Timișoara I
Str. Lenau Nr. 4.

Telefoane:
Direcția 47-83
Administrația . . 47-83
Redacția 14-69
Tipografia 14-69

Arad
Str. Ec. Teodorescu 4, tel. 27-97

Cotidianul Banatului și al Graniței de Vest

Director: C. MIU-LERCA

ABONAMENTE ANUALE:
Pentru țărani Lei 1800
Autorități și comercianți . . Lei 3000
Instituții și întreprinderi . . Lei 6000

Numele tuturor conspiratorilor și împrejurările atentatului împotriva Fuehrerului nu s'au publicat încă

N'a curs alt sânger decât acela al trădătorilor. — Guvernul german are dovada legăturilor conspiratorilor cu o putere străină

RIBBENTROP A SOSIT IMEDIAT DUPĂ ATENTAT

Berlin, 22. (Rador). La conversațiile pe care le au avut joi între Fuehrer și Ducele Mussolini, imediat după atentat, a luat parte și Ribbentrop ministrul de externe al Reichului. El Ribbentrop a fost dintre primii care au sosit după atentat în cartierul general.

BERGER, COLABORATORUL FUHRERULUI, A MURIT DE RÂNILE PRIMITE

Berlin, 22. (Rador) Dela cartierul general al Fuehrerului, se comunică că colaboratorul Fuehrerului, Berger, care a suferit răni grave cu prilejul atentatului, a murit în urma leziunilor suferite.

Berlin, 22. (E.P.) — Regimul național-socialist este atât de stabil încât tentativa inspirată de inamic de a-l răsturna era condamnată dinainte să se abuzească. Aceasta este concluzia la care se ajunge pe baza constatărilor făcute la Berlin și a informațiilor din interiorul Reichului, câteva ore numai după lichidarea elicei minime și foarte anse limitate de generali și colonelii care au organizat atentatul nereușit împotriva Fuehrerului, încercând în urmă să ia în posesie puterea în Germania.

Câteva măsuri de prevedere luate în cadrul Berlinului numai pentru scurt timp. Joi seara, a fost singurul lucru ce a putut fi vădit. Nu se auzeau împușcături, nu se vedea sărmă ghimpată, nici ce s'a mai întâmplat după tentativa de atentat, n'a mai fost spus nimic dramatic.

Alte detalii, ca: numele unei părți a conspiratorilor și împrejurările externe ale atentatului, n'au fost încă putute de locurile competente.

După încheierea anchetei polițienești, guvernul va da desigur un comentariu. Faptele esențiale se pot vedea și din comunicatele apărute acum și dintr'o declarație a locului șefului presei Reichului, d. Helmut Suendermann.

Știe astfel că atentatul a fost organizat de puținii generali și colonelii care erau servicii în unele centre impuse ale armatei teritoriale, însărcinați cu executarea lui pe colonelul Conrathen. Cu afirmația, că Fuehrerul și cei morți conspiratori au încercat să emită ordine, cari însă n'au sosit nicunde la incidente.

N'A CURS DECAT SANGELE TRĂDĂTORILOR

această lovitură de stat a generalilor a fost de mult anunțată de preamănic, n'a curs decât sângele conspiratorilor, dacă se face abstracție de colaboratorul Berger, omorât în atentat. Dintre puținii conspiratori se află generalul de rezervă Beck. Acesta a fost învinovat în 1938 din postul de șef al Statului Major.

DOVADA TRĂDĂRII E FACUTĂ

ultima instanță întreaga întreprindere și-a avut originea la o putere străină, elica de conspirație fiind în le-

gătură cu această putere. Dovezile necesare sunt în mână germană.

Vineri la amiază s'au subliniat următoarele efecte ale atentatului nereușit:

1. Neînsemnata grupă de conspiratori care a sabotat efortul de război german, s'a descoperit prin tentativa sa și a fost între timp inițiată. Prin aceasta s'a curățat mașinaria germană de război, ceea ce se va manifesta printr'o sforțare de război mai accentuată.

2. În fruntea armatei teritoriale a fost pus, în locul generalului Fromm Reichsfuehrerului S.S. ministrul al Reichului Heinrich Himmler. Punerea noului titular în fruntea Marei Stat Major este în schimb în legătură numai cu boala generalului Seidler, după cum reiese și din discursul Fuehrerului, înlocuitorul fiind unul din cei mai celebri generali germani de blindate, gen. Guderian.

3. Stabilitatea Reichului național-socialist și faptul că nu se poate închipui un alt regim în Germania, se arată cel mai clar prin aceea, că nici un grup al populației nu stă în spatele atentatorilor, cari sunt respinși categoric și de corpul ofițeresc. E drept că conspiratorii au emis câteva ordine, care însă n'au fost urmate nicăeri, fiind recunoscute imediat ca fiind indemonstrabile.

CARTEA INAMICULUI A FOST SFĂȘIATĂ

Locuitorul șefului presei Reichului, d. Helmut Suendermann, a accentuat într'o conferință de presă că cartea delator care inamicul aștepta ceva, a fost complet sfășiată într'o oră.

Generalul de rezervă Beck a fost de ani de zile regulat numit, de câte ori se anunța de către inamic o lovitură de stat a generalilor.

Acum s'a vădit că e aventuros și chiar ridicol să te gândești la altceva decât la o Germanie național-socialistă. Dacă câțiva reacționari încearcă să ia în posesie puterea, prin mijloace criminale dar cu metode primitive, acest lucru n'are nici o legătură cu frontul intern al poporului german. Așa ceva poate să se întâmple în orice stat, așa cum există Kidnapperi și hoți de buzunare. Important este ca ei să fie stârpiți îndată ce și încep activitatea. Acest lucru s'a întâmplat și cu puținii reacționari cari au încercat să comită o crimă a cărei singură consecință a fost înlăturarea acestui mic cerc de

Clica de conspiratori număra numai doi generali cu colaboratorii lor

BERLIN, 22. E. P. — Două figuri moștenite din timpurile apuse, cu câțiva colaboratori, reprezintă totuși așa zisa opoziție din Germania. Aceasta este constatarea de către ministrul, d. Hans Fritzsche. Dacă Fuehrerul n'ar fi prezentat nimic în discursul său de culisele politice ale atentatului, cei 90 milioane de Germani nici n'ar fi știut, că au existat.

O clică minimă, compusă din doi generali, cu aghiotanții sau colaboratorii lor,

saboteuri, și astfel activarea efortului de război german.

DESAMĂGIRE LA ALIAȚI PENTRU NEREUȘITA ATENTATULUI ÎMPOTRIVA FUHRERULUI

Berlin, 22. (D.N.B.) — Din sursă autorizată se comunică: Toate speranțele inamicului în legătură cu atentatul mișlesc încercat contra Fuehrerului s'au spulberat. Desamăgirile produse în urma faptului că Fuehrerul a rămas, ca prin minune, în viață, se manifestă în tabăra inamică, care nici nu încearcă să-și ascundă iluziile pierdute. Atentatorul și complicii lui s'au identificat în toate cu planurile infernale ale inamicului Reichului precum și al Fuehrerului, deoarece ei au propagat fătis atentatul contra Fuehrerului ca un scop și un mijloc pentru a câștiga sau scurta războiul. Reacțiunea produsă de atentat în sânul Germaniei se manifestă în tot Reichul în mod spontan și sigur este că atât frontul precum și poporul german vor face de acum înainte un maximum de eforturi spre a câștiga acest război și a-l duce până la victoria finală.

ISTORIA S'A MANIFESTAT VOINȚA PRIN SCĂPAREA MIRACULOASĂ A FUHRERULUI

Berlin, 22. — Presa germană stă și azi în semnul impresiei atentatului mișlesc contra Fuehrerului precum și a salvării sale minunate. Toate zierele își exprimă mulțumirea că Providența l-a salvat pe Fuehrer, văzând în aceasta o voință manifestată a istoriei. „Der Angriff” scrie că istoria nu lasă ca Europa, care este centrul lumii civilizate și moderne, să cadă pradă bolșevismului, că Fuehrerul a rămas neatins cu toate că explozia puternică s'a făcut numai 2 metri de el, este deasemenea un semn dat de Providență, că Fuehrerul să continue opera începută. „Berliner Boersenzitung” pornind din aceleași considerațiuni, ajunge la concluzia că pentru poporul german a sunat ceasul de a face sforțările finale, deoarece acest război urpus Germaniei trebuie dus la bun sfârșit și trebuie câștigat cu o voință de fier neclintită. În această fază decisivă a războiului complotul trădătorilor, cari făcând jocul inamicului au vrut să distrugă Germania, este un fapt care nu se poate condamna destul de tare și pentru care nu există pedeapsă destul de mare.

caută ca prin asasinarea Fuehrerului să ia în mână puterea, pe care nici n'ar fi putut s'o țină în mână.

Clica era atât de disperată și de neînsemnată, încât nici n'a fost nevoie de o ciocnire serioasă cu ea. În câteva ore după căderea atentatului, puterea, pe care credea că se poate bizui căia, a eliminat-o într'un proces spontan de purificare. Nici n'a fost nevoie de punerea în foc a unor mijloace de putere mai mari.

Noul guvern japonez va fi prezentat azi împăratului

Tokio, 22. (Rador). Agenția Domei anunță că Tenno a însărcinat pe generalul Koiso, guvernator general al Coreei, și pe fostul președinte de ministri, amiralul Mitumasu Yonai, să formeze viitorul guvern.

Tokio, 22. (Rador). Noul guvern japonez va fi probabil azi prezentat împăratului. Purtătorul de cuvânt al ministerului de externe japonez Ocasahi, a declarat ziariștilor străini, că propaganda inamică degeaba caută să dea demisiei guvernului Toyo un sens pe care nu l'are. Constituirea unui guvern nou nu înseamnă schimbare nici în politică și nici în conducerea războiului japonez. Comunicatul publicat de guvernul demisionat este limpede și arată motivele cari au determinat schimbarea. Spiritul poporului japonez continuă să fie domniat de acțiune, de jertfă precum și de sfidare de moarte. Anglo-americanii mai încearcă să turbure relațiile bune existente între Germania și Japonia, dar fără rezultat. După ce nu au reușit ca să atribuie guvernului german intențiile de pace, acuma să susțină despre Japonia, că caută un contact cu Vaticanul, spre a începe negocierile de pace. Apucăturile anglo-americanelor sunt tot atât de copilărești precum și ușoare lipsite de orice temei.

Cutremur de pământ în Anatolia

Ankara, 22. (Rador). — Anatolia de Vest a suferit din nou, în urma unui cutremur de pământ foarte violent, care a provocat pagube și victime omenești. Detaliile deocamdată nu se cunosc.

Băncile cari au dreptul de a negocia certificatele de plată

București, 22. — Pentru a înlesni negocierile cu noile certificate de plată și astfel a asigura o utilizare mai ușoară, Ministerul finanțelor a stabilit o înțelegere cu băncile principale ale țării cari primesc și vind mai departe aceste certificate cu dreptul de exclusivitate. Cursul de negociere al certificatelor a fost stabilit la 95 la sută din valoarea nominală, iar băncile nu pot percepe decât maximum una la sută comision după negociere. Băncile mai jos enunțate precum și filialele lor din provinciile singure dreptul de a negocia certificatele de plată, astfel că administrațiile financiare și percepțiile vor refuza să primească aceste certificate, dacă prezentatorul — în afară bine înțeles că dacă este vorba de titularul — nu poate dovedi că a primit certificatul prin posesia unei dintre băncile autorizate. Aceste bănci sunt: Creditul Național Industrial, Casa de Finanțare și Economie, Banca Română, Banca de Comerț Român, Banca „Albina” din Sibiu, Banca de Credit Român, Banca Comerțului din Ioni, Banca de Cont, Banca Comercială Italiană și Română, Banca de Comerț din București.

Scute ştiri externe

AVIAȚIA ALIATĂ VIOLEAZĂ MEREU TERITORIUL ELVEȚIAN

Berna, 22 (DNE.) — Se comunică din sursă oficială că bombardiere nord-americe au violat ieri din nou spațiul aerian elvețian zburând în mai multe valuri deasupra teritoriului țării. Forțele de apărare aeriene elvețiene au silit cinci bombardiere americane ca să aterizeze forțat în Elveția.

ATENTAT IN SOFIA

Sofia, 22 (Rador). — Contra directorului ziarului „Zora” a fost comis un atentat la intrarea în redacție unde a fost atacat de mai mulți bărbați necunoscuți și rănit cu lovituri date cu câteva bucăți de fier. Poliția a făcut cercetări pentru prinderea atentatorului. Directorul ziarului, care a fondat ziarul „Zora” acum 23 ani și la condus totdeauna în spiritul de colaborare cu Germania.

SE VA INTRODUCE UN NOU SISTEM DE ALARMĂ LA LONDRA

Amsterdam, 22 (Rador). — Se anunță din Londra, că d. Morrison, ministrul de Interne al Angliei, a declarat în Camera Comunelor, că guvernul britanic poate să facă săptămâna viitoare declarații despre un sistem nou de alarmă ce urmează să fie introdus în Anglia pentru atacurile armatei germane V. 1.

PROVINCIALI!



Venind la
Timișoara, descindeți la
HOTELUL DE LUX

„SAVOY”

Bdul Regele Mihai I No. 7
Confort modern. Serviciu
prompt și conștiincios
Telefon: 38-40

Ge este „Comunitatea de Avere” grănicerească din Caranseba

Considerațiuni asupra importanța acestal puternic bastion al naționalismului românesc

Bănățenii, îndeosebi cei din Caraș și Severin, știu ce este „Comunitatea de Avere”. Nu tot astfel stau lucrurile, cu românii celorlalte județe sau regiuni. Din acest motiv prezidiul Comunității a considerat util să editeze broșura intitulată „Ce este Comunitatea de avere grănicerească din Caransebeș”, prefațată de președintele ei d. Romulus Boldea.

**INTINDEREA
COMUNITĂȚII DE AVERE**

Astăzi averea Comunității înființată la 1879, cuprinde un total de 145.187,00 ha, deosemeni imobile în Caransebeș, Erculane, Orșova, Teregova, Ohaba Bistra, Bozovici, Poiana Mărului, Muntele Mic, Caransebeșul-nou, Vălișoara, Goleș, precum și instalațiuni de exploatare forestiere în Mehadica-Crușovăț și Cerneș.

Comunitatea de Avere este coproprietatea compusă din păduri și alte bunuri, al unui număr de 30.000 familii de țărani bănățeni așezați în 94 comune din plasele Caransebeș, Teregova, Orșova (Severin) și Bozovici (Caraș).

Bunurile acestea nu reprezintă o avere testată, ele n'au fost primite ca donație și nu au fost date cu vreun titlu de grație. Ele au fost câștigate prin îndelungate servicii militare și au fost plătite cu mult sânge, grănicerii obținând aceste bunuri dela Statul Austro-Ungar, pe baza serviciilor lor de apărători ai granițelor fostului imperiu, împotriva Turcilor.

**„INSTITUTUL RĂMASĂ DELA
UNGURI?”**

Celor cari ar găsi Comunității cusurul că este instituție rămasă de pe vremea ungarilor, președintele d. Romulus Boldea le răspunde:

„A rămas. Dar, împotriva voinții fostei stăpâniri, care a fost nevoită s'o accepte, în urma aprobării imperiale a constituirii ei, pe baza unei temelii juridice solide. Dacă ar fi putut, ar fi desființat-o”.

Cum n'ar fi desființat-o de vreme ce chiar sub regim maghiar „limba oficială în administrația Comunității de Avere, a fost românească?”

În adevăr, ungarilor n'aveau niciun interes să susțină o instituție care ajută

materialicește pe români să-și creeze o elită intelectuală, și în special una militară, pe care austriecii s'o pună apoi suflă în coasta garnizoanelor și aspirațiilor maghiare, obligate să pășească în pas de defilare prin fața zecilor de generali români bănățeni ai armatei austriece, mai toți deveniți până la urmă și luptători direcți pentru cauza națională românească. În felul acesta nu numai Austria transforma pe românii bănățeni în unelte împotriva imperialismului maghiar ci în aceeași măsură, românii bănățeni prefăceau în instrumente ale lor, antimaghiare, imperiul austriac.

Iată de ce regimul românesc, n'a înțeles să știrbească nimic din drepturile câștigate de Comunitate, în timp de dominațiune străină. Iată de ce azi, ca și în trecut, administrația Comunității de Avere se face în mod autonom, fără imixtiune din partea Statului. Mai mult: regimul românesc a desființat chiar postul de comisar al guvernului de pe lângă Comunitatea de Avere, existent în trecut. Azi Ministerul Agriculturii și Domeniilor este singura autoritate cu drept de control în administrația Comunității de Avere.

**ARGUMENTE CARI PLEDEAZĂ
PENTRU MENTINEREA CARACTE-
RULUI AUTONOM AL INSTI-
TUȚIEI**

„Exemple recente — arată cei cari au redactat broșura — au dovedit că principiul dispersării autonome a instituțiilor, cari pot fi făcute independente de imixtiunea statului, este un mijloc preventiv eficace împotriva desnaționalizării popoarelor mici. Statificarea centralizatoare, introdusă după 1918 în România, ca mijloc de unificare, a avut de înregistrat triste consecințe, în 1940, după cedarea Ardealului de Nord.

„Școlile confesionale — sistem de redate vii în viața națională a Banatului și Ardealului înainte de 1918 — statificate pînă legiurile românești după Unire, au fost luate imediat în administrația statului vecin.

„În trecutul nostru zbuciumat, adesea am fost oprimați și — dat fiind situația noastră de mic popor, la răscrucea intereselor popoarelor mari

Per eventualitatea acestora, cea mai m greșală a oricărui guvern român ar dacă ar încerca să schimbe forma actuală a acelor instituții, cari au reu să-și salveze până acum, independen

**CUM SE RĂZBUNĂ UNEOR
CENTRALISMUL EXAGERA'**

„Pentru noi grănicerii, — conti autorii broșurii — Comunității de A grănicerești din Năsăud, care și-a f dut caracterul autonom în timpul ar după unire și unde politicianism reușit să impună amestecul Statulu administrația domeniului ei și unde pă cedarea Ardealului de Nord, un și-au exercitat întreaga lor infl oficială, va constitui un permanent tismnt. Față de orice acțiuni exte și împotriva oricăror eventuale incon știente veleități interne, ne vom apăra caracterul particular și autonom.

„Nu va fi fără interes dacă amintim că în ceasul al 12-lea, năsădenii și-au da seama de consecințele imixțiunii Statulu în administrația domeniului lor grăniceresc și au obținut la București recunoașterea pe seama lor, a unei organizații analoge — deci autonomă — aceea a Comunității de Avere din Caransebeș. A fost însă prea târziu. Ea n'a mai fost recunoscută de guvernul ungar. Astăzi grănicerii din Năsăud, sunt administrați așa, cum interesele vecinilor noștri o cer”.

Din aceste motive, ca și din atâtea altele, pe care broșura le redă amplu, trebuie considerate tendențioase atât întrebările cât și afirmațiunile de felul acestora: „Ce este acest Stat în Stat?”, „Până când cu regionalismul grăniceresc?” sau „Instituție de pe vremea ungurească”.

Cu atât mai mult cu cât până și autoritățile străine din trecut au recunoscut — ca să nu mai subliniem procedul în mod firesc, al guvernului român — că averea Comunității de Avere este averea comună privată, constituind proprietatea și posesiunea exclusivă a grănicerilor, ea neintrând în niciun chip în sfera națiunii de comună politică. L. J.

O gală de box în folosul Crucii Roșii

Duminecă după masă, cu începere dela orele 17 va avea loc pe Arena Rapid din Timișoara un mețing de box între selecționata Timișoarei și cea din Valea Jiului.

Acest eveniment pugilistic este organizat în favoarea Crucii Roșii, astfel că în afară de calitatea galei — care este de prima mână — publicul nostru va avea ocazie să dea o nouă contribuție în folosul soldaților noștri răniți pe câmpul de luptă.

Programul definitiv al galei a fost întocmit și cuprinde următoarele matchuri: Simion Jiul—Groșavu Chinezul

Georgescu Jiul— Boldureanu Chinezul-
CAMT.

Moldovan Jiul—Jurj Chinezul CAMT
Lazăr Minerul—Țișcă Chinezul
Iordache Minerul—Negru CFR
Botgiu Jiul—Licherț Chinezul
Popa Jiul—Weiss CFR
Baciu Minerul—Lupu Dragoș Vodă, Cernăuți.

Match mixt: Solomon Minerul—Stoicovici Chinezul, în 5 reprize a 2 minute.

La Arena Rapid se poate merge cu tramvaiul No. 6.

CORSO

Azi ultima oară!

Jurnal O.N.C. 121

Reprezentățiile:

3, 5, 7 și 9

Ultima repr. începe

fix la ora 9 seara



Luni 24 Iulie: Viviane Romance în ANGELICA

**ATENȚIUNE INTREPRINDE-
RIILOR DE POMPE FUNEBRE !**

Procurăți sicriuri dela fabrica reconstituită din Anima, cu prefurile cele mai avansate din lemn de stejle, fag și braș, în diferite culori. Furnizăm și în provincie, prompt. KOPNIK, Timișoara, Piața Unirii Nr. 3. Telefon 21-53. 2308

Ca un magnet
atrage spectatorii...

**DRAGOSTEA
INVINGE
MOARTEA**

Deci?
fiindcă filmul are
3 calități.

1. Un subiect captivant
2. O montare ca in basme
3. Artiștii cei mai cunoscuți

AMEDEO NAZARI
ELSA MERLINI

de azi la ARO

Timișoara - Piața Traian
Repr. : 3, 5 și 7 2305

Înreg. Of. Reg. Nr. 25/1937. 2384

162 LEI

FOTOCOPIA

UNEI PAGINI MINISTERIA-
LE INCLUSIV NEGATIVUL

100 LEI

A UNEI 1/2 DE PAGINI

FORMATELE MAI MARI SE
CALCULEAZA CU:

26 BANI cm²

FIECARE COPIE IN
PLUS, SE EXECUTA
CU JUMATATE DIN
PREȚUL DE MAI SUS.

LA

DESENOTECNICA

BUL. DIACONOVICI LOGA 46
vis-a-vis de Prefectură

TELEFON: 28-91

TREAZOR PUBLICITATE

Administrația telefon: 47-83

Reclamații de paie Hofherr, aparate pentru încălzire, Elevator, osie de Batoază, este de vânzare, Minis Ștefan, Timișoara, III., Sgr. Rădulescu Nr. 3. 1484/6638

Chelari de sudaj (pentru apărarea ochilor la treierat) au sosit. Vânzarea numai la comercianți. Florea, Timișoara, V., Str. Aprodul Moviță 12, Colonia Blăscovici. Telefon: 17-59. 1505/6860

Cumpărăm cărți vechi, romane, cărți medicale, chimice, tehnice, etc., la Biblioteca de împrumut Arta Frumoasă, Bul. Carol Nr. 8, vis-a-vis de Sf. Maria. Telefon 36-27. 1509/6863

Caut ucenic cu salar din familia bună. Foto Leonardo, Bul. Carol 16. 1512/6865

VINDEM CASA DE RAPORT
In Iosofia cu prețul de **Lei 4.500.000**. Casa are apă, canalizare, trotuar asfaltat, lumină electrică și radio, cu curte pavată, grădină, și întreaga casă are subterană. Casa e absolut tare și 1 minut dela tramvai Oferte rog sub „Prima Investiție” la Administrația mara-hui. p. 1640

Se caută pompieri de meserie, de preferat foști pompieri voluntari și scutiți de serviciu militar. Presentarea zilnic dela 8.00-14-18 la Industria de Piele S. A., Timișoara, II., Spl. Morarilor Nr. 7. 1514/6867

La Cooperativa „Nisipul” din Ghiroda este liber postul de gestionar la băcănie și cârciumă. Reflectanții serioși cu garanție morală și materială să-și depună ofertele la Presed. Cooperativei in Ghiroda, unde pot primi informațiile necesare. 1516/6869

MIJLOCIM VANZARI SI CUMPARARI de mobile și imobiliare, case, loturi de case, pământuri, moșii, etc. in Timișoara și jur. Agentura „Balcan” Herbei Gh., Timișoara I., Str. Eugen de Savoya Nr. 16, colț pe Str. E. Ungureanu. Inreg. Of. Cam. Nr. 601/11044/1941. Telefon Nr. 34-50. p. 23-13

Balcan Boy execută servicii prompt și garanțat. Agentura „Balcan” Herbei Ghe. Timișoara I., Str. Eugen de Savoya No. 16 colț pe Str. Ungureanu. Inreg. of. Cam. No. 601/11044/1941. Telefon: 34-50. p. 2313/e

Cumpărăm acumulator 4 volți durabilitate 48 ore. Oferte la Telefon: 33-60. 1525/6879

Rog pe domnul care mi-a luat ieri seară, portofelul din buzunar la tramvaiul Nr. 6, la Maria, să trimită actele pe adresa Reisz, III, Martirul Ciordas 72. 1522/6875

DE VANZARE OCAZIONAL
1. GATITE (complet) de 26 coli, marca „TOPAN”, Prețul lei: 1.500.000
2. PURIFICATOR de lucerna (compl.) Prețul lei: 500.000
3. LOCOMOBIL de 40 PH. Prețul lei: 1.000.000
4. STABILA dela Moara și cazanul „BACOC”—WILCOCK” 50 m patrați suprafața de încălzire împreună cu osul 20 m lag. din tablă de fier. Prețul lei: 2.500.000
Toate informații comenzi: toate mașinile sunt in perfectă bunăstare. Ofertele sub „Excepțional și ocazional” la administrația mara-hui. Menționăm că numai ofertele absolut serioase vom lua in considerare. p. 1640

Pentru tractoare Ford, International și Hamomag totdeauna in depozit: ohiuloase, osii, pistoane și segmenti.
De primit imediat: Locomobilă Compound de 60 Hp, motoare Diesel până la 90 Hp, Sineumblătoare de 8 Hp. Batoze de 8—10 Hp, pluguri pentru tractoare, marca Oliver, cântare decimale de la 500 kgr. până la 1000 kgr. Sudam electrice orice imediat. Friedrich Desideriu, Timișoara II., Cogălniceanu No. 8. 1521/6874

Motocicleta in bună stare, până la 125 cm., cautăm pentru cumpărare. Agentura Balcan, Cetațe, Str. Eriogen de Savoya 16, colț cu Str. Ungureanu. Inreg. Of. Cam. Nr. 601/11044/1941. Telefon Nr. 34-50. p. 23-13/b

De vânzare 190 bucăți — á 50 l. butoale din furnir, foarte bune pentru pasărea nisipului in camere și coridor. Adresa: „Tanase”, Fabrică Chimică S. A. Timișoara II., Str. Buziașului Nr. 3, Inreg. 281/1931, Telefon: 37-14. 1523/6876

Curieri spre București cu avion in toate chestirunile. Telefon: 43-59. 1523/6877

Vând brăjară de aur, III., Martirul Ciordas 14, ap. 4. 1525/6879

De vânzare mașină de cusut in stare bună. II., Str. I. Creangă Nr. 5, ap. 6. Văd. Iacob. 1527/6881

Dulap combinaț (secreter) noi de vânzare. IV., Str. Preier 13, Et. I, ap. 6. 11530/6884

Dșoara românească din Ploesti dorește spre imediată angajare, ca menajeră la domn singur. Adresa: Bul. Diaconovici Loza 27. La portar. 1531/6885

De vânzare dormitor, bucătărie, rufărie de pat, pene, mașină de cusut Singer. Str. Romulus Nr. 74. Ap. 3. 1532/6886

Caisine preacupte s'au stricate cumpăr. II., Mătăsariilor 4. 1529/6883

Atențiune! Cumpăr haine, pantaloni, costum de haine numai de bărbați. Timișoara IV., Str. Fröbl 39, ap. 7, d. m. Ingre 2—6. I. Weinber. 195/1932 1533/6887

Caut post de guvernantă și in provincie. Pettko, Timișoara IV., Preier 5. 1534/6888

Se caută urgent pentru cumpărare un scaun de casă cu foți 3—4, picioare pentru invalid. Eventuale oferte se pot face telefonice la numerele 37-58. ori 44-32. 1535/6889

ATELIERELE Pompe Funebre, Timișoara I., str. Ungureanu No. 4, caută pentru cumpărare una mașina combinată de frezat. 2399

Voiajer. Preiau reprezentante in textile și orice articole in branșe, direct din fabrică și engrosiști. Adresați telefon: 30-11. 1538/6688

Filatură și țesătorie de cânepă
evacuată, caută local fabrică cu centrală de forță, in județul Timiș-Torontal, sau Arad. Eventual participatie sau altă combinație. Ofertele sub „Filatură de cânepă”, la administrația ziarului 2393

CALEIDOSCOP

Calendar

SAMBATA 22 IULIE 1944
Ortodox: Sta Maria M.
Cațolic: Maria Magdalena
Soarele răsare la ora 4.56, apune la 19.54.

Farmacii de serviciu

SAMBATA 22 IULIE 1944
Circ. I: Dr. V. Lupea, Str. 10 Maiu 5;
Circ. II: „Apostol” Piața Badea Cârțan 8;
Circ. III—IV: „Diana”, Str. Ciprian Forum-bescu 1.

DUMINECA 23 IULIE 1944

Circ. I: „La Crucea de Aur”, Str. Mercy;
Circ. II: „Apostol”, Piața Badea Cârțan 8;
Circ. III—IV: „La Sf. Bot.” Piața Axente Sever.

Frateria: „Penajoth”; Mehalm: „Căpitanu”; Fridorf: „V. Eremia”; Accesa trei fae serviciu permanent.

Procuror de serviciu

SAMBATA, 22 IULIE 1944
D. procuror Georgescu-Văloea telef. 10-36
DUMINECA 23 IULIE 1944
D. procuror Blăbaru.

Pentru industrie, Arendez loc de casă, pe mai mulți ani, pentru supraconstrucție (atelier, magazine). Situație absolut sigură (atelier, pavaj apeduct, curent mare. Informații: Biroul avocațial, I., Str. Lovovic 8, etaj, ap. 15. 1528/6888

CAUT femeie in casa la de toate și coperțită pricepută și conștiincioasă. Informațiuni la ziar. 2397

Camera mobilată cant, intrare separată baș, eventual telefon. Adresați telefonul 30-11. 1537/6688

Caut parteneră românească pentru o călătorie la Ungaria. Carola Mihai, Timișoara III, Str. Brâncoveanu Nr. 4. 1536/6890

De vânzare pământ arabil 2, 3, 5 jugh 1, 2 km. de Timișoara cu prețul de 350.000 jugherul: 7¼ jug 3 km de Timișoara 2.900.000; 8 jugh 5 km de Timișoara 1.100.000; 14 jugh 5 km de Timișoara 2.600.000; 19 jugh 20 km de Timișoara 2.300.000; 23 jugh lângă Lugoj 900.000; 26 jugh 20 km de Timișoara 3.100.000; 36 jugh 45 km de Timișoara cu un castel și cu inventar mort 4.500.000; 40 jugh 50 km de Timișoara 5.000.000; 40 jugh 60 km de Timișoara cu edificii in sat 5.600.000; 50 jugh 35 km de Timișoara 6.000.000; 70 jugh arabil, 12 jugh pădure 2 camere și dependințe, 6 boi, 2 vaci, 4 cai inventar mort, cu recolta 30 km dela Lugoj, 5 km dela gara 8.000.000; 105 jugh 50 km de Timișoara cu edificii in comuna 35.000.000 lei. p. 1638

105 jugh 5 km de Timișoara cu edificii 20.000.000; 120 jugh arabil, 2 jugh vie, 2 jugh pomi fructiferi, 1 casa cu 5 camere și dependințe, 1 casă pentru servitori, 1 grajd pentru 50 vite, cocina pentru 100 porci, 1 magazie pentru 50 vagoane caț reale, cai, boi, vaci, porci și inventar mort, 8 km dela Lugoj, pe șosea 26.000.000; 190 jugh 50 km de Timișoara cu edificii, foarte frumoase 22.000.000; 200 jugh 30 km de Timișoara 20.000.000; 160 jugh 30 km de Lugoj, 3 km dela gara 16.000.000; 100 jugh pădure, 50 pasuni nat, 30 arabil cu edificii foarte frumoase, 30 km din Lugoj, 5 km dela gara 14.000.000 lei. p. 1638

Fabrica de sifoane cu mare clientelă de vânzare cu preț convenabil, Agentura Fiala Eugen, Cetațe, Str. Lovovic 8, ap. 6. Inreg. 142/11740/943. p. 1638

Nervozitatea iscată de pe urma alarmelor aeriene, vă va dispăre, bând



FEROS

(Borviz Lipova)
Apă minerală naturală

care se găsește la comercianții de coloniale și la toate farmaciile și drogueriile sau la

GH. CORCAN & COMP.S.I.N.C.

Inreg. Of. Reg. Com. Nr. 42-1941
TIMIȘOARA, Bdul Reg. Maria 10. - Telefon 25-53

Aprovizaționați-vă din timp! 2382

<p>CAPITOL O casnică obișnuită cu certuri și neînțelegeri duce la întâmplări neașteptate. Femeia neînțeleasă O comedie excepțională! HELI FINNENZELER HANS NIELSEN Pentru Duminică și Sârbători se vând in prețieșă bilete la caseria dela orele 10—12 și 16—19.</p>	<p>ITALIA Jules Barry, Josseline Gael in cel mai bun film de atmosferă polițistă Misterul camerei 13 Repr.: 3 5 și 7</p>	<p>APOLLO RENEE DELTGEN ANGELIKA HAUFF PAUL KLINGLER CIRCUL RENZ O poveste de dragoste din viața romantică al circului.</p>	<p>CORSO Azi ultima oară Să-mi cânti țigane Luni, 24 Iulie Angelica Jurnal O. N. C. 120 Reprezentațiile: 3, 5, 7, 9</p>	<p>ARO Azi premieră DRAGOSTEA INVINGE MOARTEA cu AMEDEO NAZAREL și ELSA MERLINI Reprezentațiile zilnice 3, 5 și 7</p>
--	--	---	--	---

ZILNIC DE TOATE SI PENTRU TOTI

— COMEMORAREA DOMNITORULUI ȘTEFAN CEL MARE. Liceul Militar „Ștefan cel Mare”, evacuat din Cernăuți, a comemorat în com. Giarmata, 440 ani dela moartea Domnitorului Ștefan cel Mare al Moldovei. Comemorarea s'a făcut prin o slujbă divină, oficiată de Pr. Prof. Nae Popescu, confesorul Liceului și Pr. Sandu, fiind parte Di Colonel Petre Panu, comandantul Liceului, Col. Botez, ofițerii și profesorii Liceului, precum și un mare număr de refugiați din Iași.

— POSTA AERIANA PENTRU BUCUREȘTI ȘI ESTUL ȚĂRII. Publicul poate să-și expedieze poșta prin avion pentru București, jud. Ilfov și localitățile dela Est de București, francând cărțile poștale sau micurile cu 4 lei în plus de fiecare 20 gr. Toată corespondența adresașilor ostașilor de front se expediază prin avion fără nici o supra taxă. Publicul este insistent rugat să depună corespondența în cutiile de scrisori după masă.

— CATE RUFEE TREBUE SA DONEZE FIECARE CETATEAN PENTRU ARMATA. În complectarea celor publicate ieri, aflăm că fiecare cetățean, care nu intră în scutirile prevăzute în lege, trebuie să doneze armatei un rând de rufe (cămașe, indispensabili, ciorapi) până la un venit lunar de 50.000 lei, două rânduri pentru un venit de 50—100.000 lei, trei rânduri, plus două cearșafuri peșe 100.000 lei venit. Fabricile textile vor da unu la sută din producția lor de fir și până la 1943—44. Evreii vor da dublul prevăzut pentru creștini. Rufele vor fi noi sau în perfectă stare. Ele se vor depune în 20 de zile. Contravenienții vor fi amendați.

— BILETE DE CINEMATOGRAFE PENTRU RANIȚII DIN SPITALE. Secția Muncă și Lumină „Industria Română de Piele” a trimis în cursul lunii trecute 60 bilete gratuite la reprezentațiile Cinematografului „Aro”, pentru raniții din spitale și 80 bilete pentru gardienii publici.

— PROPRIETARI CARI CONTURBA PE CEI CARTIRUIȚI LA EI VOR FI ASPRU SANCTIONAȚI. S. P. P. transmite: Monitorul Oficial publică un decret lege pentru complectarea dispozițiilor din legea asupra rechizițiilor în virtutea căruia proprietarii sau locatarii principali din imobile rechiziționate, care în scopul de a determina pe cei cartiruiți să părăsască încăperile atribuite, turbură folosința acestora în orice mod, vor fi pedepsiți cu închisoare corecțională dela 2 la 5 ani și amendă dela 10.000 lei la 100.000 lei. În timpul mobilizării sau războiului; pedeapsa este dela 3 la 8 ani, iar amenda dela 50.000 lei la 500.000 lei.

— PERSONALUL CRUCII ROȘII CA LĂTOREȘTE CU FOI DE DRUM. S. P. P. transmite: Direcțiunea Generală C. F. R. a aprobat ca pentru călătoriile personalului Sob. Naț. de Cruce Roșie să se facă pe bază de foi militare române cu taxe creditașe.

— CONFERINȚE PENTRU DEȚINUȚII. Episcopia ort. rom. a Timișorji a organizat conferință pentru deținuții din Închisoarea Militară. Conferințele se țin în fiecare Sâmbătă înainte de masă. În 22 Iunie, a conferințat prof. Mihail Gligor, despre „Supunerea față de autorități și stăpânire”.

— IMPRUMUTUL TREBUE ACHITAT PANA LA 31 IULIE. S. P. P. transmite: Ministerul Finanțelor atrage atenția contribuabililor la Imprumutul Național, că potrivit art. 27 din Legea 236 din 23 Aprilie 1944, contribuția minimală trebuie achitată până la 31 Iulie 1944, contrariu se va transforma de drept în impozit.

— DR. BRATU VALERIU medic primar mamos și ginecolog își reia consultațiile medicale în Str. Gen. Domășeanu Nr. 12, dela orele 5—7, p. m. Telefon: 29-61. 2375

Casa de Păstrare Recașană S. A. ține licitație — în Recaș, la 30. Iulie a. e. după masa ora 3 (trei), pentru vânzare de 3/4 jugh de pământ care să afle în hotarul Topolovății-Mare. — C. F. Nr. 1535, b). Zăvoane, cu 1113 quadrati st. Vadium este 5% din prețul de strigare.

Casa de Păstrare Recașană S. A. 2395

Primăria comunei Igris Nr. 1541/1944.

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștință, că Primăria comunei Igris, vinde prin licitație publică orală, 2 veri reformați neapți pentru reproducție.

Licitația va avea loc în ziua de 2 August 1944 brele 10 a. m. la Primăria comunei Igris.

Condițiunile de licitație se pot vedea zilnic la Primărie între orele oficioase. Igris, la 14 Iulie 1944. 2394

Primăria.

— 118.969 LEI PENTRU MUNCITORII MERITUOȘI. Intreprinderile din Petroșani, au acordat, prin secțiile „M. L.” ajutoare bănești muncitorilor merituoși, în suma de le 118.969.—.

— NOUL TARIF AL TRAMVAIELOR DIN BUCUREȘTI. Incepând dela 15 Iulie, costul biletelor tramvaielor bucureștene a fost fixat astfel: 10 lei o călătorie cu bilet direct pe orice distanță și 14 lei o călătorie cu bilet de corespondență la cl. II, 15 lei o călătorie cu bilet direct pe orice distanță și 20 lei o călătorie cu bilet de corespondență la cl. I. Prețul abonamentelor lunare de toate categoriile se majorează cu 50%.

— PREȚUL SULFATULUI DE CUPRU. Prețul sulfatului de cupru a fost fixat la 410 lei kg. loco stația de destinație inclusiv toate taxele și timbrele aferente. Unițățile care fac distribuția acestui produs și pretind prețuri mai mari, o fac ilegal și trebuie reclamate Direcțiunei Viticulturii și Horticulturii din Ministerul Agriculturii și Domeniilor.

— PRINDEREA UNUI HOȚ DIN COMUNA FERDINAND-SEVEERIN. Individul Petre Căciulaș din comuna Ferdinand-Bistra a fost surprins pe când transporta cu o roabă cantitașe de 45 Kgr. de aramă, pe care voia să o vândă. Cercetându-se proveniența aramei, numitul până la urmă a mărturisit, că este furat. Cu actele dresate numitul a fost predat. Parchezului de pe lângă Tribunalul Caransebeș.

— PREȚUL FURAJELOR DIN RECOLTA 1944. Pentru furajele provenite din recolta anului 1944 s'au fixat următoarele prețuri: Paie de grâu 2 lei; paie de ovăz 2 lei; paie de ovăz 3 lei; coceni de porumb 3 lei; porumb furajer uscat 6 lei; paie de mei 8 lei; mei nețreerat 10; 8; du-ghie netreerat, 9 lei; borșag 9 lei; fân de deal, 9 lei; fân de baltă 7 lei; lucernă 10 lei; trifoi, 12 lei; sfeclă furajeră 4 lei. În limita prețurilor de mai sus comisiile județene vor putea fixa prețuri locale pentru furaje, ținând seama de producția și nevoile județului respectiv. Comisiunile nu vor putea însă fixa prețuri mai mari decât cele de mai sus.

— MANIFESTAȚIE PENTRU FÜHRER LA TIMIȘOARA. Grupul Ețnic German din Timișoara organizează Duminică 23 Iulie ora 18 a manifestație de credință și loialitate față de Führer, în sala Trasser.

— SERBARILE DELA URSENI Duminică 23 Iulie va avea loc la Urșeni sfinturca troiei, precum și alte manifestații românești și artistice. Serbarile se încep la ora 9.

— ATENȚIUNE! Din cauza avariilor de bombardament, continuăm a funcționa la următoarele adrese: Serviciul de vânzare și casieria: III, Str. Memorandului 72 (linia tramvai 6) la Piața Crucii, telefon: 43-57. Direcțiunea și administrația: III, Str. Rusu Șirianu 9 (la capătul străzii Brâncoveanu), telefon: 43-13. „Industria Economica” S. A. Timișoara.

No. 1288/1944.

AVIZ

Pentru a se aplica viza asupra dovezilor — invităm pe toți posesorii, ce au vărsat taxa fixată în cadrele plafonului, — să prezinte carnetele în ziua de 23 Iulie între orele 10—12, apoi în ziua de 24 între orele 8—10 și 4—7.

Ceialți se vor prezenta în ziua de 25 Iulie între orele 8—10.

Pește aceste termene nu se mai face nici o operație.

Timișoara la 22 Iulie 1944.

Centrala Evreilor din România. Oficiul Județean Timiș-Torontal 2398 Dr. I. Ligeti

Poșta refugiaților

Arcadie Dugan Prof. din Vatra-Dornei, Str. Col. Zotta 6, caută pe surorile sale, Anastasia Seraba și Aspasia Gh. Popescu refugiată din com. Lieș jud. Storojinet, pe nepotul său Radu Popescu, prețor din Storojinet și pe fratele său Ilie Dugan, șef de birou de vama din Cernăuți, unde se află dlor și familiile acestora.

Poșta redacției

Ștefan Cernescu, of. P. T. T. Iași, evacuat Vinga. — Datorită lungimii sale, articolul Dvs. este indicat pentru o revistă.

Bijuterie modernă



THEER

IGNATIE

Timișoara I. Str. Mercy 5. Tel.: 34-77
Inr. Of. Reg./ccca. Nr. 330/10.773/41 15

Adânci îndurerăți; aducem la cunoștință încetarea din viață a iubitelui nostru soț, taș și bunic

Cristea Cristache

căpitan pens.

la 12 Iulie, ora 8 seara, după o scurtă și grea suferință în etate de 67 ani, în al 17 ani de căsătorie.

Inmormântarea rămasișelor pământeșii a fost în ziua de 14 Iulie în cimitirul ort. rom. Jimbolia.

Jimbolia, 19. Iulie 1944.

Matiida căpit. Christea, născ. Willy soșia și copil.

2396

Doctor Zaharia Dumitrescu
medic specialist
Venereice — genito-urinare — sifilis
Boli interne.
Consult 2—5 p. m.
Timișoara I.
Bulevardul Regina Maria Nr. 23
(lângă Prefectura Județului)
2385

ADOLF SCHAFAR
FIERARIE
TIMIȘOARA IV,
PIAȚA GEN. DRAGALINA No. 10
Intrare Str. Văcărescu
Inreg. Cam. Com. No. 225/10429
TELEFON 27-80

Toate articole de bucătărie
Tacă mure inoxidabile
Frigidere
Mașini de fert cu petrol
Teșături de mori
Mobile de fier
Somiere de paturi
Mașini de gătit etc.
2391

Cine seamănă
culege...
Cine joacă
câștigă...

Jucați la Loteria de Stat și veți participa la câștigurile de **MILIOANE** ce le împarte Loteria în fiecare lună. Cu un loz puteți câștiga 5 MILIOANE

LOTERIA DE STAT LUNARA
TRAGEREA LA 3 AUGUST

2361

ULTIMA ORA

Pe tot frontul răsăritean, dela Lemberg la Dunaburg și lacul Peipus, bătălia continuă cu îndârjire

Timp nefavorabil pe frontul invaziei. Contraatac german eficace la Caen. Aliații se pregătesc de atac în sectorul Arno. Japonezii continuă lupta până la moarte.

Situația fronturilor

Dela cartierul general al Fuehrerului, inaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

La sud-est și la est de Caen, inamicul a continuat atacurile sale cu puternice formațiuni de tancuri și infanterie, fara a putea realiza câștiguri de teren mai esențiale. Și în sectorul dela nord-vest de St. Lô, trupele noastre au zdrobit toate grupurile de atac inamice. La luptele dela 18 și 19 Iulie, au fost nimicite în Normandia 200 tancuri inamice.

Cu ocazia acțiunilor de curățire din spațiul francez au fost omorâți în lupte din nou 285 teroriști.

Foc greu de deranjare al armeei V. 1. cade iară încetare asupra Londrei.

În Italia au avut loc și lupte de proporții mai mari numai în sectorul de coastă al Adriaticii, unde inamicul a putut câștiga puțin teren.

În celelalte sectoare ale frontului, inamicul a dat în multe locuri atacuri locale, care au rămas fără succes.

În răsărit luptele continua cu violență neschimbată în spațiul dela Lemberg și la Bugul superior. Diviziile noastre au opus sovieticilor pe mai departe o rezistență crâncenă și le-au cauzat pierderi mari. Numai o singură divizie de grenadieri de tancuri a nimicit acolo, în luptele din ultimele zile, 101 tancuri sovietice.

La nord de Brest Litovsk, trupele armatei și armelor SS au alungat pe sovietici prin contraatac. Mai multe grupuri de atac ale inamicului au fost încercuite și nimicite. La est de Bialistock, inamicul a pătruns în liniile noastre. Lupte crâncene sunt în curs acolo. La nord-est de Grodno, grupuri de luptă sovietice au fost respinse prin contraatac.

DIVIZIILE GERMANE SE BAT CU INVERȘUNARE ÎN RĂSĂRIT

Berlin, 22. (Rador). — Despre frontul din Răsărit se comunică, că inverșunările lupte continuă din sectorul Lemberg, peste zona Dunaburg până la lacul Peipus. La Lemberg și la Nord de acest sector toate încercările inamicului întâmpinate cu forțe foarte însemnate de a străpunge apărarea germană spre Vest au dat greș. Diviziile germane se bat cu inverșunare și resping inamicul prin contraatac.

Și la Nord de Brest-Litovsk au înregistrat forțele germane un succes defensiv complet, zdrobind mai multe vârfuri atacatoare inamice și provocând sovieticilor mari pierderi. Un alt asalt sovietic la Nord-Vest de Grodno a rămas deosemena fără rezultat.

Aviația germană a participat cu bun efect la luptele terestre atacând atât concentrări de blindate și de infanterie, precum și coloane de atac. În deosebi în regiunea Brest-Litovsk au fost distruse numeroase tancuri inamice și vehicule motorizate. O singură escadră germană a distrus alți 11 tancuri și peste 70 vehicule motorizate. La Nord-Vest de Utena au fost distruse peste 100 vehicule motorizate din serviciul de aprovizionare sovietic. În lupte aeriene au fost doborâte deasupra frontului de Răsărit 58 avioane inamice. Noaptea trecută aviația germană a atacat cu formațiuni grele de luptă gara Molodeczno precum și alte centre de comunicații din spațiile frontului, unde în urma atacului s'au observat mari explozii și puternice incendii.

București 22 (Rador). Comandamentul de Căpetenie al Armatei Române comunică cu ziua de 21 Iulie: la Nistrul inferior, în Basarabia de mijloc și pe frontul Moldovei nimic deosebit de semnalat.

Generalul Timp este acum de partea Germaniei

HAMBURG, 22. E.P. — D. Dr. Werner Naumann a constatat într-o adunare a partidului național-socialist, ținută la Hamburg că Germania stă înaintea in-

cheției unei reînnoiri de cea mai mare proporție a armamentului ei. Pentru moment, generalul Timp stă în orice caz de partea Germaniei.

Ploile torențiale stânjenesc operațiile pe frontul invaziei

Berlin, 22 (Rador). — Despre frontul invaziei se comunică că ploile torențiale au stânjenit toate operațiunile de o amploare mai mare pe frontul invaziei. Câteva atacuri locale date de inamic la Sud-Vest de Caen și în regiunea Saint Lô au fost respinse fără greutate. Postul de radio britanic a comunicat Sâmbă-

ta dimineața că ploile mari de asupra Normandiei a stânjenit nu numai activitatea aviației, dar și operațiunile terestre. S'a mai comunicat la Londra că forțele germane contra atacă cu multă îndârjire la Saint Adrei și la Saint Martin.

86 avioane doborâte în 24 ore deasupra Reichului

Berlin, 22. (DNB) — Din sursă competentă se declară că în ultimele 24 ore au fost doborâte numai deasupra teritoriului

Reichului 86 avioane din care majoritatea cu câte patru motoare.

Personalitatea generalului Guderian șeful provizoriu al Marelui Stat Major German

Berlin, 22. (Rador). — Din sursă autorizată se declară că șeful Statului Major German nu a putut să îndeplinească îndatorirea sa de mai multe săptămâni, fiind imbolnavit grav de o infecție. Generalul Hauslinger, care a fost locțiitorul lui, a suferit leziuni însemnate cu prilejul atentatului contra Fuehrerului. Astfel, din ordinul Fuehrerului, generalul Guderian a preluat postul șefului Statului Major German.

Generalul Guderian s'a distins pe la începutul acestui războiu în fruntea unităților blindate din Vest, fiind înaintat atunci la rangul de prim-general al armatei blindate germane. În Februarie a anului trecut a fost subordonat direct Fuehrerului, în calitate de inspector ge-

neral pentru armata blindată. Generalul, care are numai 56 ani, s'a distins, pe lângă un curaj personal și cunoștințe vaste strategice, ca un expert fără pereche în chestiuni tehnice în ceea ce privește armamentul blindat și motorizat, din acest motiv având și o practică vastă, el a fost însărcinat cu înzestrarea armamentului blindat și motorizat german, pe care terenul ei a produs adevărate minuni. Cercurii bine informate cred că ultima declarație a Fuehrerului dată despre producția de armament german, și în care el a făcut aluzii la invențiile noi tehnice, care vor da în curând războiului întorsătura hotărâtoare, stau și în legătură cu activitatea generalului Guderian.

Sub noul guvern, Japonezii vor continua lupta până la moarte, dacă e nevoie

Tokio, 22. (DNB). — Dl. Saito, purtătorul de cuvânt al gen. Coito, noul prim-ministru japonez, a declarat că lista noului cabinet japonez a fost înaintată azi împăratului spre ratificare. Purtătorul de cuvânt a mai declarat că constituirea

noului guvern nu înseamnă nici o schimbare în politica sau conducerea de războiu, deoarece poporul japonez este ferm hotărât de a continua lupta, dacă este necesar până la moarte.

Sovieticii atacă fără succes la Est și Nord-Vest de Lemberg

Contraatac german cu bune rezultate la Caen. În Italia aliații atacă pe cele două coaste

BERLIN, 22. (Rador). — Despre frontul din Răsărit se comunică că centrul de gravitate al luptelor în ultimele 48 ore, a fost la Est de Lemberg și la flancul nordic al sectorului central. La Est și Nord-Vest de Lemberg sovieticii au atacat cu mai multe divizii proaspete blindate și motorizate, căuțând cu orice preț să execute o mișcare de învăluire a unui grup mai mare de forțe germane. Aceste încercări au dat greș și contraatacuri energice germane au avut drept rezultat distrugerea totală a avangărilor sovietice care au suferit în aceste lupte pierderi foarte grele. În lupte au fost distruse 59 tancuri iar aviația germană a distrus în același sector alți 32 tancuri. Un grup german temporar izolat a străpuns inelul sovietic unindu-se cu principalele forțe germane și provocând

inamicului în aceste lupte pierderi foarte grele.

În zona mijlocie a frontului central a domnit ieri un calm relativ. Comandamentul german este de părere că luptele în această regiune se vor reînnoși peste câteva zile.

Dimpotrivă în flancul nordic luptele au primit ieri un caracter foarte inverșunat, sovieticii atacând cu mai multe divizii de infanterie și 2 corpuri întregi blindate pe un front foarte îngust, atacând atât frontul precum și în flancuri pozițiile germane. După ce sovieticii au pierdut 67 tancuri toate atacurile lor au fost respinse, după lupte foarte inverșunate. Și atacul dat între Ostrow și Oskow s'a prăbușit înaintea liniilor defensive principale germane.

Despre frontul invaziei se comunică că

INTENSIFICAREA BOMBARDAMENTULUI „V. 1”

Amsterdam, 22. (DNB) — Postul de radio britanic a comunicat Sâmbă dimineața că activitatea armeei noi germane „V. 1” deasupra Londrei și Angliei de Sud s'a intensificat în ultimele 48 de ore foarte considerabil, numărul bombelor zburătoare înmulțindu-se foarte îngrijorător. Și porturile din Anglia de Sud suferă din ce în ce mai mult în urma armeei „V. 1”.

La închiderea cursului

Pe cursul interior a râului Arno se pregătesc mai multe

Berlin, 22 (E. P.) — În zona de coastă ligurească, dela Pontedera, aliații au atins acum râul Arno, apropiindu-se și mai la Est de cursul interior al acestei ape, care curge dela Est spre Vest, fiind cu lungimea sa de 75 km, care se opune ofensivei aliate. Tibrul, dela Roma la Ostia, măsurând doar 20 km. Acesta considerat, uni de geografie militară permit bănușala că sectorul Arno-ului inferior, împințat dealțfel pe flancul său răsăritean de înălțimile abrupte ale Apeninilor, va juca un rol însemnat în cadrul rezistenței germane, devenind în curând teatrul unor lupte violente. Pentru moment, armata V-a americană e ocupată cu pregătirea marelui atac preceat pe linia Arno, în sectorul dintre văile râurilor Era și Elsa, marșul lor de apropiere fiind eficace stânjenit de ariergărzile germane. A fost oprită asemenea la Nord-Vest de Monte Vacci și aripa stângă a armatei 8-a britanice, adusă din presiunea lui Arezzo în valea superioară a râului Arno.

În valea superioară a Tibrului și în Apeninii Umbriei inamicul exercită nu mai o presiune slabă, în schimb au loc violente lupte în sectorul Adriaticii, unde polonezii și britanicii luptă cu mari pierderi pentru trecerea râului Esma între Iesi și Roccapriora.

CONSPIRAȚIA PENTRU CUCERIREA PUTERII ÎN REICH A FOST LICHIDATĂ TOTAL ÎN 6 ORE

BERLIN, 22. (Rador) — Din sursă autorizată se declară după atentatul încercat contra Fuehrerului că, dela comiterea atentatului până la lichidarea tuturor urmărilor, inclusiv arestarea și execuția autorilor principali, au trecut numai șase ore. Clica de conspiratori au încercat zadarnic să pună mâna pe mijloacele de conducere ale Reichului. Ei au fost arestați fără întârziere și greutate, necurgând alți sânge decât cel al trădătorilor.